12. tétel_ Négyszogek I.

Trapéz: Olyan négyszog, amelynek van parhuzamos oldalparja.

Az egy szaron fekvd szégek 6sszege 180°.
d b Tengelyesen nem szimmetrikus, kozéppontosan nem szimmetrikus.
Keriilet Teriilet
a K=a+b+c+d T=a+c *m
2

Hurtrapéz specialis tulajdonsagai:

Oldalai kozll a szarai egyenl6k.
A koz6s alapon fekvé szogei egyenldk.
Az 4tléi egyenl6 hosszuak.

Paralelogramma: Olyan négyszog, amelynek van két-két parhuzamos oldala.

Szemkozti oldalai pdrhuzamosak és egyenld hosszuak.

y / Szemkozti szdgei egyenld nagysaguak. Szomszédos szégeinek dsszege 180°.
Atl6i felezik egymast.

a Tengelyesen nem szimmetrikus. K6zéppontosan szimmetrikus.
Keriilet Teriilet
K=(a+b)*2 T=a*m,

Négyzet: Olyan négyszog, amelynek minden oldala és minden szoge egyenl6.

Atléi egyenlS hossztak, merdlegesek egymasra és felezik egymdst.
a Tengelyesen szimmetrikus. Szimmetriatengelyei a két oldalfelez6 merélegese és a két atldja.
K6zéppontosan szimmetrikus.

Keriilet Terilet
K=4*a T=a*a




12. tétel

Négyszogek |.0ssz. pontszam: 33 Elért pontszam:

Trapéz

A trapéz olyan négyszog,

Rajzolj egy altalanos trapézt, jelold betiikkel az

oldalait! (2p)
Az egy szaron fekvo szogek........ccoooviiiiiiiinnnn,
........................................................................... (1p)
Tengelyesen szimmetrikus-? ........ccccevvennne (1p)
Kozéppontosan szimmetrikus-e2.........ccccveeveenee. (1p)
K= e, T (2p)
A hurtrapéz specialis tulajdonsagai:

Az oldalai koziil a .........coevvvveinnnnns egyenldok. (1p)
AZ szOgei egyenldk.(1p)
AZ AUOK e (1p)

Paralelogramma

A paralelogramma olyan négyszog, .................
........................................................................... (1p)
Rajzolj egy paralelogrammat, jelld betiikkel az
oldalait! (2p)
Szemkdzti oldalal .......cccovvveiiiiiiiiie e,

S ettt etttk ettt nree s (2p)
SZemKOZtl SZOZET ...ovveveeririeiieiiseese e (1p)
Szomszédos sZOZEINEK .........cvvvverviiricniiinene
........................................................................... (1p)
ALIOL. v (1p)
Tengelyesen szimmetrikus-? .........ccccoovevennee. (1p)
Kozéppontosan szimmetrikus-e?.........cccveuvnee. (1p)
I L =T (2p)

Négyzet
A négyzet olyan négyszog,

................................................... (1p)
Rajzolj egy négyzetet, jelold
betiikkel az oldalait! (2p)
ALOT e és
................................................... és
................................................... (3p)
Rajzold be a szimmetria tengelyeit!
(1p)
Kozéppontosan szimmetrikus-e?
................................................... (1p)
K= T= i, (2p)



